
《 広島県がん対策推進協議会 》第一回計画策定会議 議事要旨 

 
１ 日 時  平成 19 年 6 月 18 日（月）18：30～20：50 
２ 場 所  県庁北館 2 階第 1 会議室 
３ 出席者 

 氏 名 所属及び役職名 氏 名 所属及び役職名 

伊藤 勝陽 広島県放射線科医会会長 井内 康輝 広島大学大学院教授 
加藤 哲也 社団法人広島県薬剤師会副会長 鎌田 七男 原爆被爆者援護事業団理事長 
岸本 益実 県保健所長会会長 迫井 正深 広島県福祉保健部長 
高杉 敬久 社団法人広島県医師会副会長 中本 克州 呉市福祉保健部長 
楢原 啓之 広島大学大学院 臨床腫瘍学教授 福水 美恵 社団法人広島県看護協会副会長 
本家 好文 県立広島病院 緩和ケア支援センター長 馬庭 恭子 ウイメンズ・キャンサー・サポート代表

委
員
（
５
０
音
順
） 

森田 知夫 社団法人広島県歯科医師会専務理事 弓削 孟文 県がん診療連携協議会議長 
垣添 忠生 がん対策推進協議会会長，(財)日本対がん協会会長・国立がんセンター名誉総長 有

識
者
等 高野  亨 がん患者支援ネットワークひろしま理事 

 
４ 議 題 

（１）国のがん対策推進基本計画について（垣添会長より説明） 
（２）広島県のがん対策推進計画の策定及びスケジュール等について 
（３）各委員からの意見，提言について 
 
５ 担当部署 広島県福祉保健部保健医療局医療対策室医療支援グループ 
       電話（０８２）５１３－３０６２（ダイヤルイン） 
 
６ 会議の内容 

（１）拠点病院等の連携について 

 ○ 拠点病院での連携は多くの県で上手くいっていない。他の都道府県にアピールできるような連

携体制を作り上げていただきたい。 
 ○ 県内の放射線治療装置を持っている施設でネットワークを組み，人の多い施設で位置決めをし

て，それ以外のところは照射に専念する，ということも考えても良いと思う。 
○ 診療報酬点数でインセンティブを与えるなど，病院から介護施設，訪問介護までを含めた，地

域連携クリティカルパスを作っていただきたい。 
 
（２）がん患者等の参加する相談事業について 

○ 広島県で展開する事業に，医療相談という形で，患者さんやサバイバー※，あるいは家族が参

加できるようなプロジェクトを是非作っていただきたい。 
 ※サバイバー：がんの治療を終えて生存しているがん経験者 
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（３）人材育成について 

○ 放射線治療も化学療法も人材が足らないが，緩和ケアの領域でも極端に足らない。教える人が

少ないという現状の中で，国として，例えば医学教育の中に緩和医療に関する教育がどのように

入って来るのか関心を持っている。 
○ 拠点病院と緩和ケア病棟を持つ病院が中心となって緩和ケアについての連携や人材育成をす

る必要がある。 

 
（４）計画の進捗管理について 

 ○ 10 か所の拠点病院が，本当に役割を果たしているかどうかの検証を毎年実施する必要がある。 
 
（５）がん検診について 

○ 検診でがんを発見され、早期受診された方は医療費を 1 割減免するとか，インセンティブを

起こさせるような仕組みが必要ではないか。 
○ がん検診の実情というのは，把握できているようで出来ていない。全ての受診状況を何とか把

握し，その有用性を広く PR して，実際にがん検診を受けたら，早期がんでどのくらい見つかり，

どのくらいの人が命を落とす事はない，というようなデータを早く示せるようにする必要がある。 
 
（６）広報について 

○ 県民にとって具体的に目に見える形で，「がん対策を今こんなことをしている」というのを知

らせていくための仕掛けが要るのではないか。こういう協議会を市民の方にたくさん傍聴に来て

もらうための広報活動がもっと必要である。 
 
（７）乳がんモデル事業について 

○ 女性の乳がんがどんどん増えている。過去 2 年間，県の補助事業でマンモグラフィ読影医を

育ててきていることもあり，総花的に 5 つのがんを同時にやるのではなく，乳がんにターゲッ

トを絞ってモデル事業をするのはどうか。 
 
（８）患者団体からのヒアリングについて 

 ○ がん患者とその家族の悩みや意見等を伺うため，患者団体等からのヒアリングの場を設けては

どうか。 

 
（９）その他 

○ 広島県は肝臓がんの死亡率が高いが，原因を分析して予防的な方向に持っていく必要がある。

○ 禁煙については，ぜひ広島県のがん対策推進計画の中に入れて欲しい。 
○ 小児がんの予防対策も考えていく必要がある。 
○ 患者や家族の立場から最も必要な情報としては，各種がんに対する最適病院選定のための情報

である。 
○ 次回の会議は，各部会の検討状況を踏まえながら，9 月頃を目途に開催する。 
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７ 会議の資料名一覧 

資料１ 「がん対策推進基本計画」における分野別施策及び個別目標 
資料２ 広島県のがん統計 
資料３ 広島県のがん対策施策の現状 
資料４ 広島県がん対策推進計画の基本項目（案） 
資料５ 計画の目標設定項目（案） 
資料６ 計画の基本項目案と検討体制（案） 
資料７ 計画策定に係る協議会等の検討内容及びスケジュール（案） 
資料８ 各委員からの提出資料 
参考資料１ がん対策推進基本計画の概要 
参考資料２ がん対策推進基本計画 
参考資料３ 広島県がん対策推進協議会設置要領，部会設置要領 
参考資料４ がん対策推進計画と関連計画の策定スケジュール等 
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